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Ata da Centésima Quadragésima Sexta Sessão Ordinária 

 

Ata da Centésima Quadragésima Sexta Sessão Ordinária, do Quarto ano 

Legislativo da Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, 

realizada no dia vinte e sete do mês de Setembro do ano de dois mil e 

dezesseis, às nove horas, no Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência 

do Vereador, Paulo Cesar Bergantin - SD. Compareceram ainda a este ato, os 

Senhores Vereadores: Aparecido Antônio Machado – PP; Aparecido Vieira 

Lopes – SD; Donato de Jesus Almeida – PT; Fabiano Reges Fernandes – PSD; 

Geroaldo Ramos Silva – PMDB; João Maria dos Santos – PRB; José Oliveira 

de Lima – PMDB; Juvenil Santos Sena – PSDB; Nelson Dias Fonseca – PMDB. 

Faltou á este ato o Vereador: Marcos Froes Pereira – PTN. Após constatar a 

existência do quórum regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus 

sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão. Logo após convida o Senhor 

Vereador João Maria dos Santos – PRB para assumir interinamente como 

Segundo Secretário da Mesa e ao mesmo tempo fazer a leitura de um 

versículo da bíblia. Em Seguida o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário da Mesa que proceda com a leitura da Ata Centésima 

Quadragésima Quarta Sessão Ordinária e por questão de ordem o Vereador 

Aparecido Vieira Lopes – SD pede a dispensa da leitura da Ata, cujo pedido foi 

aprovado e a Ata colocada em votação ficou aprovada por unanimidade. Em 

seguida o Presidente solicita ao Primeiro Secretário da Mesa para realizar a 

leitura da Ata da Centésima Quadragésima Quinta Sessão Ordinária e por 

questão de ordem o Vereador João Maria dos Santos – PRB pede a dispensa 

da leitura da Ata, que fica aprovado por oito votos favoráveis e um voto 

contrário. O Senhor Presidente coloca em votação a Ata da Centésima 

Quadragésima Quinta Sessão Ordinária que ficou aprovada por unanimidade. 

Em seguida solicita ao Primeiro Secretário da Mesa que proceda com a leitura 

do Material de expediente que constou de: Ofício n° 049,054/GPMAL/2016, de 

autoria do Executivo Municipal; Ofício n° 011/APP/2016, de autoria da 

Associação de Pais e Professores da Escola Ribeiro Couto Linha C-80; Ofício 

n° 015/GVFRF/2016, de autoria do Vereador Fabiano Reges Fernandes – PSD; 

Indicação n° 015/2016, de autoria do Vereador José Oliveira de Lima – PMDB; 

Projetos de Leis n° 1.418, 1.419/2016, de autoria do Executivo Municipal; 

projeto de Leis n° 1.410, 1.411/2016, de autoria do Vereador Juvenil Santos 

Sena – PSDB; Projeto de Lei n° 1.409/2016, de autoria da Comissão de 

Finanças e Orçamento da Câmara Municipal. Logo após o Senhor Presidente 

passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente e não havendo Oradores 

inscritos o Senhor Presidente coloca a Tribuna a disposição dos Oradores 

inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador Vereador José Oliveira de 

Lima - PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 

seus Pares e público presente. O Orador inicia seu discurso falando sobre a 

questão da merenda escolar e que o mesmo esteve em reunião com o Prefeito 

deliberando sobre o assunto. Parabeniza aos pais de alunos da Linha C-80 que 
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procuraram o Prefeito e os Vereadores para resolver o problema da merenda 

escolar. Diz que o Prefeito garantiu que dentro do prazo de quarenta e cinco 

dias o recurso será destinado para a compra da merenda, e que logo em 

seguida será depositado o restante do valor para suprir até o fim do ano. 

Finaliza dizendo que é de dever de todos os Vereadores buscar soluções para 

resolver essa questão. Segundo Orador Vereador Nelson Dias Fonseca – 

PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus 

Pares e aos que assiste. Fala que vivemos um momento de crise institucional, 

e que a população responsabiliza a Câmara de Vereadores pelos problemas do 

município. Diz que falta bom senso da população e reconhecimento pelos 

trabalhos dos Vereadores. Ressalta que a falta de recursos para merenda 

escolar ocorre pela baixa arrecadação do município, porém o Governo Federal 

transferiu recurso através do Ministério da Educação para o município de Alto 

Paraiso.  O Orador propõe que seja criado um espaço para deliberar esses 

assuntos com a população, e que os mesmo tenha o conhecimento dos 

acontecimentos. Terceiro Orador Vereador Aparecido Antônio Machado – 

PP. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares 

e público presente. Fala da preocupação dos pais em relação à falta de 

merenda escolar. Diz que falta planejamento e que o Secretário de Finanças do 

município não tem se desempenhado em resolver esses problemas. O Orador 

propõe se reunirem com o Prefeito para deliberar assuntos dessa natureza.  

Ressalta o curto prazo para fechamento das contas do Prefeito. Fala dos 

alugueis desnecessários que a prefeitura paga, por exemplo, o prédio da 

farmácia que se encontra fechado. Neste momento o Vereador José Ceará 

pede aparte. Orador concede à palavra. O vereador diz que uma Diretora foi ao 

gabinete do Prefeito com o intuito de contratar mais funcionários, no entanto o 

prefeito se recusou e disse que irá demitir alguns funcionários para fazer 

alguns cortes e conseguir fechar as contas e que concorda com a atitude do 

prefeito. Volta à palavra ao Orador. Finaliza seu discurso dizendo que tem que 

ser tomadas as devidas providencias para melhorar a situação financeira do 

município.  Quarto Orador Vereador João Maria dos Santos – PRB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 

público presente. Orador inicia seu discurso pedindo desculpas ao Sargento 

Carlos pela mudança de planos devido a necessidade de votação aos projetos 

onde deveria ser concedida a moção de aplausos para os policias militares do 

município, e que será concedida na próxima sessão e que o mais importante é 

o reconhecimento de todos pelo empenho e ótimo trabalho desempenhado 

pela policia militar no município.  Ressalta sobre a aquisição do Micro Ônibus, e 

que o Prefeito disse que será feita a licitação para a compra de uma Van para 

atender as pessoas que fazem hemodiálise. No entanto o orador diz que 

acredita não ser viável e que o ideal seria a compra de um Micro Ônibus para 

melhor atender a população. Finaliza desejando boa sorte para todos aqueles 

que são candidatos. Quinto Orador Vereador Donato de Jesus Almeida – 

PT. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares 
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e público que assiste. Fala que mesmo com todas as dificuldades a agricultura 

do município tem progredido, e com isso manteve a arrecadação.  Diz que é 

necessário um planejamento para fechar as contas com os pagamentos dos 

servidores e sem deixar faltar a merenda escolar.  Ressalta que não é viável a 

redução do subsídio dos vereadores, e que o valor pago aos vereadores é o 

necessário para que consigam trabalhar. Relata que o Senado Federal aprovou 

o aumento dos subsídios para funcionários das áreas administrativos federais e 

estaduais. Conclui dizendo que é a favor de que seja mantido o valor dos 

subsídios. Sexto Orador Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público 

presente. Fala da reunião que ocorreu com os pais e associação da Escola 

Ribeiro Couto deliberando assuntos sobre a merenda escolar. Ressalta a 

questão dos alugueis de patrimônio publico, onde deveriam ser apenas para 

beneficio próprio e que a lei proibi que sejam alugados. O Orador diz que tal 

ato é considerado um crime e que esta Casa de Leis deve entrar com uma 

ação para que o beneficiado restitua os valores arrecadados através de 

alugueis aos cofres públicos. Fala sobre a questão da mudança do horário das 

sessões para que a população consiga participar. Diz que solicitou que fosse 

transmitida a sessão via radio para a população, porém não obteve apoio 

suficiente. Relata a falta de atenção com o aterro sanitário do município. 

Propõe que se reúnam com o Prefeito para deliberar assuntos do aterro 

sanitário. Encerra seu discurso falando sobre o Projeto de sua autoria e a 

emenda que propõe a redução dos subsídios. Não havendo mais Oradores 

inscritos, o Senhor Presidente coloca em votação o Ofício n° 049/GPMAL/2016 

de autoria do Executivo Municipal que solicita regime especial de votação ao 

Projeto de Lei n° 1419/2016 ficando aprovado por unanimidade. Coloca em 

votação o Ofício n° 050/GPMAL/2016 de autoria do Executivo Municipal que 

solicita regime especial de votação ao Projeto de Lei n° 1418/2016, ficando 

aprovado por unanimidade. Neste momento o Senhor Presidente suspende a 

sessão por trinta minutos para parecer das comissões conjuntas aos Projetos. 

Retornando aos trabalhos, o Senhor Presidente coloca a Tribuna a disposição 

dos Oradores Inscritos para discussão de Projetos. Primeiro Orador Vereador 

Nelson Dias Fonseca – PMDB. Fala sobre a emenda ao Projeto de Lei e que 

propõe a redução dos subsídios e diz que se o Projeto de Lei estivesse 

vinculado apenas na redução dos subsídios dos vereadores o mesmo seria 

favorável, porém os valores permanecem os mesmos desde a gestão anterior, 

e que não considera viável diminuir. Segundo Orador Vereador Aparecido 

Antônio Machado – PP. Diz que é preocupante o aumento do plano de 

carreira, e que em alguns anos não irá conseguir pagar a folha de pagamento. 

Fala que um salario mínimo é o suficiente para os vereadores. Sobre a questão 

da mudança do horário das sessões, diz que seria uma boa opção que 

transferisse para o período da noite. Fala do plantio de soja no município e que 

não beneficia Alto Paraiso. Conclui dizendo que é a favor da redução do 

subsidio dos vereadores. Terceiro Orador Vereador João Maria dos Santos 
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– PRB. Fala que respeita o discurso do Vereador Aparecido Antônio, porém 

sua linha de raciocínio não é a mesma. Diz que o município necessita que 

sejam eleitas pessoas capacitadas e com conhecimentos para administrar. 

Ressalta que a redução do subsidio não é a melhor forma de resolver os 

problemas financeiros do município e finaliza dizendo que é contrário a redução 

do subsidio. Quarto Orador Vereador Juvenil Santos Sena -  PSDB. Diz que 

louvável o discurso do Vereador Nelson quando o mesmo cita que se 

estivessem votando somente o subsidio dos vereadores que o mesmo votaria 

favorável à redução. Fala que se obtivesse apoio, pediria vista ao projeto de lei 

para reformular a emenda e efetuar a redução do subsidio somente para o 

cargo de vereadores. Neste momento o Vereador Nelson Dias Fonseca faz um 

aparte e diz que não será possível em virtude do prazo de votação estar se 

encerrando. Volta à palavra ao orador que diz que sendo assim o mesmo não 

irá fazer o pedido de vista ao referido Projeto. Fala que respeita a opinião de 

cada vereador, no entanto o mesmo defende a redução dos subsídios. 

Agradece a todos pelo apoio de todos referente ao projeto de redução das 

taxas. Fala sobre o Projeto de Lei de sua autoria que propõe a criação do 

boletim escolar eletrônico. O Orador fala do Projeto de Lei que institui o 

primeiro Domingo do Mês de Dezembro para ser comemorado o dia do Circulo 

de Oração. Agradece a todos os vereadores pelo apoio. Conclui seu discurso 

falando que se o povo confiar e acreditar em seu trabalho, o mesmo irá 

continuar fazendo sua obrigação e dever com a população. Não havendo mais 

Orador inscrito, o senhor presidente coloca em votação ao Plenário a Emenda 

modificativa n° 001 ao Projeto de Lei n° 1409/2016 de autoria da Comissão de 

Finanças e Orçamento que fica reprovada por sete votos contrários e dois 

votos favoráveis. Em seguida coloca em primeira votação o Projeto de Lei n° 

1409/2016 de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento que fixa o 

subsídio do Prefeito Municipal, Vice-Prefeito Municipal, Presidente da Câmara 

Municipal, Vereadores e Secretários Municipais para o Período 2017-2020. 

Fica aprovado o Projeto de Lei por oito votos favoráveis e dois votos contrários 

e uma abstenção. Por questão de Ordem o Vereador Nelson Dias Fonseca - 

PMDB solicita a dispensa da segunda votação do referido Projeto, que fica 

aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente coloca em votação o Projeto 

de Lei n° 1410/2016 de autoria do Vereador Juvenil Santos Sena, ficando 

aprovado por dez votos favoráveis e nenhum voto contrário. Por questão de 

Ordem o Vereador Nelson Dias Fonseca - PMDB solicita a dispensa da 

segunda votação do referido Projeto, que fica aprovado por unanimidade. 

Coloca em primeira votação o Projeto de Lei n° 1411/2016, de autoria do 

Vereador Juvenil Santos Sena, ficando aprovado por votos dez favoráveis e 

nenhum voto contrário. Por questão de ordem o Vereador José Oliveira de 

Lima – PMDB solicita a dispensa da segunda votação ao referido Projeto, 

ficando aprovada unanimidade. Em Seguida o Senhor Presidente coloca em 

primeira votação o Projeto de Lei n° 1418/2016, de autoria do Executivo 

Municipal, ficando aprovado por dez votos favoráveis e nenhum voto contrário. 
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Neste momento o Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB pede a dispensa da 

segunda votação ao referido Projeto, que ficou aprovado unanimidade. O 

Senhor Presidente coloca em primeira votação o Projeto de Lei n° 1419/2016, 

de autoria do Executivo Municipal que cria o parcelamento de débitos junto ao 

Consórcio Internacional de Saneamento da região central de Rondônia, ficando 

aprovado por dez votos favoráveis e nenhum voto contrário. Por questão de 

ordem o Vereador Donato de Jesus Almeida - PT pede a dispensa da segunda 

votação ao referido Projeto, que fica aprovado unanimidade. E não havendo 

mais nada o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição dos 

Vereadores para de Esclarecimentos pessoais.  Primeiro Orador Vereador 

João Maria dos Santos – PRB. Parabeniza e deseja boa sorte para o Senhor 

Plinho candidato de Porto Velho que está presente.   Segundo Vereador 

Donato de Jesus Almeida – PT.  Fala das eleições que ocorrerá no dia dois 

de Outubro e deseja boa sorte para os candidatos. Ressalta que o mesmo não 

é um candidato a reeleição, porém que como cidadão estará á disposição.  

Terceiro Orador Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB.  Agradece aos 

Nobres Vereadores pelos votos e apoio aos Projetos de Leis de sua autoria. 

Neste momento o Vereador João Maria dos Santos faz o uso da Liderança 

Partidária. Deseja uma boa sorte a todos os candidatos. O senhor Vereador 

José Oliveira de Lima faz o uso da Liderança Partidária.  Parabeniza o 

Vereador João pelo trabalho no município. Deseja sucesso e boa sorte aos 

colegas que estão disputando uma reeleição, e aos demais candidatos.  

Vereador Fabiano Reges Fernandes faz o uso da Liderança Partidária.  

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 

público que assiste. Convida todos os vereadores e público presente para 

participarem da audiência no dia sete de Outubro as nove horas na Assembleia 

Legislativa para deliberar assuntos da área do setor 01 que está em nome do 

Senhor Gervásio Pereira dos Santos. Solicita ao Senhor Presidente para 

conseguir veículos junto com a prefeitura para que a população possa 

acompanhar a audiência. Fala que estará presente o Ministério Público 

Estadual, a Procuradoria Geral e de grande importância da presença de todos. 

O Vereador Juvenil Santos Sena faz o uso da Liderança de Partido. Fala 

que o Deputado Jesuíno esteve no município procurando uma área para a 

construção da Delegacia Civil, porém é necessário que o município doasse 

uma área para a construção. Diz que deveriam encaminhar um ofício para as 

emissoras de rádios do município para divulgar á população informando sobre 

essa audiência.  Conclui parabenizando o Vereador Fabiano pelo empenho e 

trabalho. E não havendo mais Oradores e nada mais a ser deliberado, o senhor 

Presidente declara encerrada a Sessão, agradecendo a presença de todos, e 

convida a todos para a Centésima Quadragésima Sétima Sessão Ordinária que 

será realizada no dia quatro do mês De Outubro do corrente ano às nove 

horas.  E Solicita a mim, Primeiro Secretário da Mesa para lavrar á presente 

Ata que lida e achada conforme segue assinada por mim e demais Membros 

da Mesa Diretora. 


